



在一线严格督查，强力推进。县委书记刘浩、县委副书记、县长白建成

核心阅读

以规划为引领，狠抓落实，坚持以群众满意为导向，对相关违法违章建筑及有碍观瞻的建筑进行拆除，目前累计拆除违法违章建筑19000余平方米。

“三下”行动，襄汾城市露出了美丽的“天际线”。截至目前，“管线下地”共改造整治弱电入地3400米，入地铺设通信光缆18157米，拆除架空线缆17175米，规范捆绑18935米，供电、通信箱体美化提质27个。

对城区整治范围内的28条主次干道进行了划分，逐一摸排每条街道存在的管理盲点、堵点等，并建立工作台账，实行“一路一策”“一校一策”“一巷一策”。



敢拿出手，拆除违建

襄汾

「靓城提质」让城市更美丽

贾安妮 元欣

盛夏襄汾，汾水泛波，生机勃勃。走在街头，绿树红花，暗香浮动，道路干净通畅、市容靓丽整洁、车辆停放有序……

城市因提质而靓丽，生活因提质而美好。今年以来，襄汾县深入开展靓城提质“三大行动”，确定了“一提、二精、三全、四治”的工作原则，即紧紧围绕习近平总书记提出的“让人民群众在城市生活得更方便、更舒心、更美好”的指示要求，通过精细化管理、精准化服务，确保集中整治全过程、全天候、全覆盖，治脏、治乱、治差、治堵无死角、无盲区，共确定了“三拆、三下、三进”三大类9大项30个专项整治任务，划定了城区28条主次干道整治范围，大力消除“城市病”，市容市貌、人居环境得到较大改善和提升，城市生活越来越美好。

拆！拆！拆！让城市面貌更加靓丽

国有土地规划范围内多年未被拆除的违章建筑怎么办？制约道路建设的“拦路虎”怎么办？有碍市容观瞻的大红大蓝彩钢房等临时建筑怎么办？

作为靓城提质“三大行动”之一的“三拆”工作，主要对违法违章建筑、不必要的围挡围墙和有碍观瞻的临街建筑予以拆除。自工作开展以来，襄汾用3天时间对整治范围内的违法违章建筑和碍观瞻的临街建筑进行分门别类的详细统计，制定具体的实施方案，对发现的难点问题集中组织行动，做到周周有行动、日日有进展。

紧盯难点不手软。围绕群众反映强烈、社会广泛关注的违法违章“历史遗留”问题，以高度的责任感和紧迫感推进工作，勇于直面矛盾，严格整治标准，先后组织开展了6次大型拆除行动，累计拆除违法违章建筑19000余平方米。

紧盯范围不放宽。对整治范围内压占城市道路红线、规划红线、侵占城市规划绿地的、压占各类市政管线的违法违章建筑及有碍观瞻的临街建筑全部拆除。加强对违法违章建筑拆除后的监督管理，坚决杜绝“死灰复燃”和其他新增违建的出现。共摸排239

处38595平方米，其中涉及单位的乱搭乱建由单位自行拆除，企业乱搭乱建的由主管单位督促拆除；个人乱搭乱建的由自然资源局和新城联合拆除；对需要统一组织拆除的，积极组织相关单位配合，开展联合专项行动。

紧盯规划强引导。根据丁陶大道的实际现状、建筑风貌，结合创建省级文明城市标准要求，充分挖掘襄汾历史文化，规划设计了丁陶大道的美化、绿化、亮化、文化方案，亮化襄汾的北大门。

襄汾确定了“拆人先拆己，拆民先拆官，拆软先拆硬，拆小先拆大，拆旧先拆新”工作原则，一系列大行动随机紧锣密鼓推进：

4月6日，对襄汾县高中东侧、盛世丁陶西侧13000余平方米违章建筑予以拆除；

4月20日，对湖李村转盘西侧1100余平方米的违章建筑进行拆除；

4月24日，对城区转盘一展示厅、洗车设备和仁河新城一处彩钢房共计300余平方米违章建筑进行拆除；

4月30日，对制约陶寺旅游路建设的3处违法违章建筑进行强力拆除；

……伴随着挖掘机、装载机连续作业的轰鸣声，多年的“拦路虎”“钉子户”等违法建筑被依法拆除，城市规划展现出全新的面貌。

“下一步，我们要以规划为引领，加强宣传，狠抓落实，坚持以群众满意为导向，按照打造精品示范街的要求，继续对相关违法违章建筑及有碍观瞻的建筑进行拆除，并根据实际现状、建筑风貌，加快规划设计各街道的美化、绿化、亮化、文化方案，彻底让城市规划‘旧貌换新颜’。”“三拆”行动牵头单位自然资源局党组书记、局长顾黎波信心满满。

下！下！下！让城市天空更高更亮

高楼大厦的顶层与蓝天的相接处被称为“天际线”，是城市的名片，也是城市景观的重要组成部分。可如今，当我们眺望天空的时候，

许多形状大小不一的牌匾标识很是“煞风景”，影响甚至破坏了整个区域优美环境，更存在一定安全隐患。以“广告下墙、附着物下墙、管线下地”为内容的“三下”行动，就是针对临街各类广告牌匾、灯箱、指示牌、空调外挂机、防盗网、遮阳遮雨棚、通信箱体、电线、通信线路等的拆除更换、改造规范和美化。

4月19日，在仁义街海建材城前，施工人员正在利用升降车、切割机等专业设备对楼体上的一处广告牌进行拆除，打响了“广告下墙”“三下行动”的“第一炮”。

盛夏时节，丁村路门面店楼顶上，广告牌拆除正在火热进行。作为拆除广告“蜘蛛侠”中的施工师傅许云红说：“像这块广告牌下边有玻璃，我们施工的时候要小心翼翼。这块广告牌里面有电线，结构又有腐蚀，拆除困难很大。还有的广告牌是易燃材料，需要采用环形切割。这个楼层的广告牌不仅位置高，而且操作位置几乎悬空，只允许一个人通过，而且没法借助任何机械设备，仅依靠一根安全带单人拆除。”

县住建局局长助理王刚说：“工作虽然难，但我们仍然坚持‘一条龙’服务，把上面的广告牌和下面的同时分解，上面主要是进行拆除，拆后立即分解，再清理干净，以最快的速度把广告牌垃圾清理完毕，保障车辆、行人畅通无阻。”

“广告下墙”工作需整改的点多面广，其中不乏“硬骨头”。面对难点，襄汾采取“拉网式”摸排、“集中式”清理等方式，坚持“一把尺子量到底”的原则，在整改过程中不绕行、不徇私、遵循“一杆标尺，从始至终”，不回避、不拖延，坚持“发现一家、整改一家”，以大行动、大声势，做到整改一处、影响一片，向广大群众展示此次行动的信心和决心。

专项行动开展以来，襄汾向经营户下发《责令整改通知书》800余份，出动执法人员680余人次，宣传车150余车次，吊车等机械170余台次，专业施工人员850余人次，组织了十余次大型楼顶广告专项拆除行动，截至目

前，已经完成了尧风街、龙山路、振兴路、丁陶大道、仁义街、敬德东街等楼顶广告牌、电子字体及一店多牌匾的拆除工作，共拆除1144处面积约42000平方米，基本完成了21条主次干道广告牌匾拆除任务，“广告下墙”已完成了工作总量的80%。清理了沿街门店橱窗、玻璃门及建筑物墙体各类小广告500余处。

随着“广告下墙”“管线下地”“附着物下墙”紧锣密鼓地进行，截至目前，“管线下地”共改造整治弱电入地3400米，入地铺设通信光缆18157米，拆除架空线缆17175米，规范捆绑18935米，供电、通信箱体美化提质27个。附着物下墙方面，清理了沿街门店橱窗、玻璃门及建筑物墙体各类小广告500余处。

为了助力靓城提质工作，襄汾还对县城主要街道路面进行了修补，共修补沥青路面1500余平方米，修复北大街、丁陶大道、桥西街沿线人行道1000余平方米，修补丁陶广场地砖520平方米，树池10个，广场6个人口处修补油漆1100余平方米，两个下沉广场栏杆喷漆550余米。结合“爱国卫生季”活动，组织环卫工人城区小街小巷开展了一场环境卫生大清洁行动。截至目前，共清理各类垃圾、杂物200余吨。

通过“三下”行动，襄汾城市露出了美丽的“天际线”。“下一步，结合襄汾文化特色，对尧风街进行提标设计，目前已拿出了初步的设计方案，接下来将按照县政府确定的改造标准尽快开展尧风街提标改造，打造精品示范街……”襄汾住建局局长邓兴说。

进！进！进！让城市管理更加精细

路上乱停乱放的车辆少了，道路通畅了不少，以前拥堵的老城区街面，现在竟然有空余的停车位了。这是家

在襄汾县东城区的张师傅最近开车上路的感受。

道路是一座城市的“血脉”，道路不通则城市不通。按照靓城提质停车进位、停车进库、洗车进场“三进”工作安排，襄汾县对城区整治范围内的28条主次干道进行了划分，逐一摸排每条街道存在的管理盲点、堵点等，并建立工作台账，实行“一路一策”“一校一策”“一巷一策”。

襄汾将城区28条街道和城区附近8条道路的交通管理任务全部分解到36个岗位、41名民警和辅警头上，实行任务到岗、责任到人，严厉整治机动车、非机动车乱停乱放行为，截至目前，共查处机动车乱停乱放交通违法行为5068起，并借助各类宣传媒介，对城区乱停放等违法行为及时曝光，强化宣传警示作用。

同时，襄汾采用疏堵结合方法，在城区“示范路”观象路划停车位300余个。深入各个小区对停车场（库）进行了全面摸底排查，积极与有闲置车位的停车场（库）物业或开发商沟通协调，鼓励对外开放，以提高居住区地下停车场（库）的利用率。目前，共排查有车库和地下停车位的小区45个，累计有停车位7091个，其中空闲车位2241个，可对外开放609个；小区内地面单个停车位1636个。加快停车设施建设，已建成清华园西侧停车场1处，硬化面积950平方米；积极开展市容市貌整治宣传活动，规范“马路洗车”行为，对私设通过口、出入口等行开展大力整治，对占用城市道路等公共场所从事洗车经营的，一律取缔。

截至目前，对沿街商铺门店下达告知书235份，摸排辖区内“马路洗车”户13户，下发告知书13份，对违规洗车户全部予以取缔，排查城区27家洗车场并逐一建立档案，对资质不全的洗车场，责令停业整顿。

靓城提质在深化



统一行动，严格执法



调整大型机械，为“三下”提速



住建“蜘蛛侠”，画出“天际线”



胆大心细，安全施工



打响攻坚战，狠砸“硬钉子”